

приоритетное направление в инновации, производство с высокой долей добавленной стоимости, развитие человеческого потенциала и сферы, призванной обеспечивать экономическую и социально-экономическую безопасность страны».

В долгосрочной перспективе основной целью белорусской инвестиционной политики является поддержка государством роста благосостояния и накопления населения и частных фирм, а также роста доходов от экспорта. Государству следует принимать институциональные и экономические меры по обеспечению не только прироста доходов и сбережений, но и поступательного роста и инвестиций.

Республика Беларусь открыта для иностранных инвестиций, взаимовыгодного сотрудничества, готова к активному созданию совместных предприятий, интеграции с международными корпорациями.

Поскольку привлечение инвестиций в государство сопряжено с рядом негативных факторов, инвестиционный климат необходимо реформировать в первую очередь по следующим направлениям: формирование позитивного инвестиционного имиджа Беларуси; реформа государственного сектора, имущественных отношений, приобретения недвижимости и земли; совершенствование налоговой системы; обеспечение развития правового регулирования; оптимизация процедур внешней торговли.

Для создания и поддержания положительного инвестиционного имиджа Беларуси, необходимо предпринимать следующие меры: создание полноценной инфраструктуры для осуществления инвестиций, облегчение доступа к финансовым ресурсам, стимулирование притока капитала многонациональных компаний, усиление присутствия информационных технологий, увеличение доверия к содействию привлечения инвестиций.

УДК 314:339.137 (476)

Студ. А.В. Потапчук

Науч. рук. ассист. О.Ю. Осташко

(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КАК ФАКТОР КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

В современном мире, где конкуренция становится все более жесткой, успешные компании понимают, что их главный актив – это не только физические ресурсы или финансовые средства, но и главным образом, люди.

Демографические процессы затрагивают различные аспекты жизни государства – численность населения, его половозрастную структуру, рождаемость, смертность, миграцию, состояние здоровья, продолжительность жизни, браки, разводы и т. д. Они касаются развития человеческого потенциала страны, ее основного ресурса.

В 1994 г. была зафиксирована максимальная численность населения Беларуси – 10 243 500 человек. После этого численность населения в нашей стране постепенно сокращается. Так, на 1 января 2024 г. численность населения составила 9 453 881 человека.

Количество трудовых ресурсов в Республике Беларусь до 2020 года росло, а в последние годы наблюдается уменьшение. Это связано, в первую очередь, с демографическими изменениями: снижение рождаемости, увеличение продолжительности жизни и старение населения. Второй фактор, влияющий на снижение трудовых ресурсов в Республике Беларусь – миграция населения. Кроме этого, несовершенство образовательных систем и изменение требований рынка труда также влияют на доступность трудовых ресурсов.

Таким образом, проблемы демографического потенциала Республики Беларусь очень серьезны, и при отсутствии грамотной политики в будущем могут возникнуть проблемы экономического характера.

Преодоление негативных демографических тенденций в Республике Беларусь возможно только посредством комплексной демографической политики, выделения средств на повышение качества жизни и укрепление здоровья населения, что связано с принятием неотложных мер по повышению рождаемости, реализации миграционной политики и, как следствие, достижению экономического роста.

УДК 338.2(476)

Студ. А.А. Бестемьяникова
Науч. рук. ассист. О.Ю. Осташко
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ПРИОРИТЕТЫ

Экономическая политика играет ключевую роль в развитии каждой страны, в том числе и в Республике Беларусь.

Республика Беларусь, став независимой после распада Советского Союза в 1991 году, столкнулась с необходимостью разработки и реализации своей собственной экономической политики.